

31-Я ГОДОВЩИНА СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Сегодня народы нашей Родины празднуют 31-ю годовщину Советской Армии.

Созданная великими вождями В. И. Лениным и И. В. Сталиным, Советская Армия прошла славный путь.

В годы гражданской войны и интервенции Красная Армия отстояла молодую советскую республику от белогвардейцев и интервентов и тем самым дала возможность нашей стране приступить к социалистическому строительству.

В годы мирного социалистического строительства Советская Армия бдительно и надежно охраняла священные рубежи нашего государства.

Величайшее испытание выпало Советскому Союзу и его Вооруженным Силам в годы Великой Отечественной войны. Гитлеровская Германия вероломно напала на нашу Родину. Большевистская партия подняла все народы нашей страны на священную борьбу против немецких захватчиков. Наша родная Советская Армия под руководством величайшего полководца всех времен Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина одержала всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне. Она отстояла честь, свободу и независимость социалистической Отчизны, освободила целый ряд европейских государств, спасла от гитлеровской тирании народы Европы и всего мира. В войне с Японией Советская Армия вновь продемонстрировала перед миром свою богатырскую мощь и высокое воинское мастерство.

Неиссякаемым источником силы и могущества Советской Армии является животворный советский патриотизм, глубокая преданность и верность своей Родине, тесная и неразрывная связь с народом, мудрое руководство большевистской партии и великого Сталина.

Больша и почетна роль Советской Армии в современной обстановке.

Наша страна твердо и неуклонно проводит политику мира, последовательно защищает свободу и независимость народов. Миролюбивая политика Советского Союза встречает упорное сопротивление англо-американских поджигателей войны, которые создают всевозможные блоки и союзы, направленные против Советского Союза и стран народной демократии. Но эта политика подготовки новой мировой войны обречена на провал. Справедливую внешнюю политику Советского Союза поддерживают страны народной демократии и миллионы трудящихся во всем мире. Надежным оплотом сталинской внешней политики являются советские Вооруженные Силы, стоящие на страже мирного труда советских людей.

Наш народ отмечает 31-ю годовщину Советской Армии в обстановке напряженной борьбы за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года. И в этой борьбе наши люди добиваются серьезных побед. Но мы не должны успокаиваться на достигнутом, а добиваться новых успехов.

Мы должны давать больше сверхпланового угля, продукции, чтобы еще более расцветала наша Родина, укреплялась ее оборон способность, крепли советские Вооруженные Силы.

Да здравствует героическая Советская Армия — надежный страж мирного труда советских людей!

Да здравствует вождь и организатор Советской Армии — Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

По примеру А. Чутких

Как правильно указывалось в газете «В бой за уголь», наша артель выпускала мебель низкого качества. Сейчас принимаем все меры к тому, чтобы выпускать высококачественную продукцию. Особенно широко развернулось соревнование за отличное качество после того, как работники нашей артели узнали о замечательной инициативе москвича А. Чутких.

У нас одно время было так. Какого бы качества мебель ни изготавливали наши рабочие — ее все равно принимали на склад. Сейчас другое. После поделки мебели комиссия из трех членов проверяет ее качество, а потом уже продукция сдается на склад. Если же мебель не удовлетворяет требованиям — ее не принимают. У нас плохо работал столяр т. Краснощёров. На собраниях его сильно критиковали, и он работу улучшил.

Теперь у нас хорошо работает сушка. Мебель изготавливается из хорошо просушенного дерева, не рассыпается, как это было раньше. Артель сейчас выпускает хорошие мягкие диваны, полированные гардеробы, шкафы, стулья и др.

С. Жданов,
председатель артели «Восход».

808 287
Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Ор-
ганизация

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 23 (2555)

Среда, 23 февраля 1949 г.

Год издания 18-й
ЦЕНА 20 коп.

Да здравствует героическая Советская Армия!
Да здравствует вдохновитель и организатор всех наших побед — великий Сталин!



Рисунок художника А. Морозова

Прессклише ТАСС.

В ЧЕСТЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Торжественные собрания в честь Советской Армии

Вчера на шахтах, заводах, предприятиях и учреждениях нашего города прошли торжественные собрания, посвященные 31-й годовщине Советской Армии. С докладами о 31-й годовщине Советской Армии выступали партийные, советские, комсомольские, профсоюзные работники.

Сегодня в центральном клубе угольщиков состоится городское торжественное заседание, посвященное 31-й годовщине Советской Армии. С докладом выступит горвоенком майор т. Борисов Б. Н.

Топливо сверх плана

Тов. Ковалев храбро на борьбу за выполнение сражался с немецкими и перевыполнение плана захватчиками на фронтах угледобычи. Его коллектива Великой Отечественной войны — передовой на шахвойны. Его храбрость и та. Ко дню 31-й годовщины Советской Армии он удостоен 6-го участка выдал около правительственные наградами.

Вернувшись к мирному труду, т. Ковалев по-фронтовому включился в борьбу за выполнение пятилетки в 4 года. Работая начальником участка, тов. Ковалев умел организовать горняков

П. Кропачев.

Шахта № 3.

НАШ ПОДАРОК

В суровые годы Великой Отечественной войны мне пришлось в рядах Советской Армии пройти большой боевой путь до фашистского логова.

Возвращившись в родную шахту, я стремлюсь и на фронте мирного труда не оставаться от молодежи. Не пристало старому воину плестись в хвосте.

Посоветовавшись с горняками руководимого мною ремонтно-восстанови-

На стахановской вахте

Коллектив горняков шахты № 6 отмечает День Советской Армии производственными успехами в труде. Он решил выдать в этот день около эшелона топлива сверх плана с превышением на 80 процентов.

Почётный шахтёр т. Шпичинский спускается сегодня в шахту со стремлением выполнить три нормы. Нарезник т. Примкулов обязался выполнить норму на 500 процентов.

С. Андреев.

ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

Достойную встречу 31-й годовщине Советской Армии подготовили лавщики бригады т. Веснина на первом участке шахты № 1—2. С 17 февраля, встав на стахановскую вахту в честь праздника, бригада системати-

чески выполняла задание на 130—135 процентов. Сотни тонн угля сверх плана имеют горняки на своём счету.

Сегодня коллектив решил дать не меньше 150 процентов к заданию.

А. Яковлев.

Новатор производства

Когда кончилась война, ханизировали доставку леса к местам его раздельки и расшивки и ежемесячно дают значительную экономию. Путём совмещения профессий слесарей и лебёдчиков он сберегает ежеквартально 2000 рублей.

Тов. Плохих одним из первых на шахте подхватил патриотический почин т. Авдиенко, разработал по лесоскладу стахановский план экономии и успешно борется за его осуществление. Сейчас он работает над проектом монтажа посадочной двухбарабанной лебёдки для групповой выгрузки леса, при установке которой за квартал будет экономиться 10 тысяч рублей.

А. Шустиков.

Армия великого народа

Славный боевой путь прошла Советская Армия. Созданная великими вождями и учителями трудящихся — Лениным и Сталиным, воспитанная на идеях большевизма, глубоко преданная своему народу, она одержала за годы своего существования всемирно-исторические победы.

Советская Армия родилась и окрепла в жестоких боях с иностранной интервенцией и контрреволюционной белогвардейской. Ядром новой армии явились рабочие красногвардейские отряды, прошедшие школу революционных боёв за свержение буржуазно-помещичьего строя и установление советской власти. В ходе войны против интервентов и белогвардейцев партия Ленина—Стилина формировала полки молодой Советской Армии, готовила и обучала из рядов рабочих и крестьян новые, советские командные кадры, воспитывала армию в духе советской воинской дисциплины, в духе беспредельной верности советскому строю. Обороной советской страны от многочисленных и сильных врагов руководили В. И. Ленин и И. В. Сталин.

Непосредственным вдохновителем и организатором важнейших побед Советской Армии был товарищ Сталин. Всюду, где на фронтах решались судьбы революции, партия посыпала товарища Стилина. Он был творцом важнейших стратегических планов. Товарищ Стилин руководил решающими боевыми операциями. Под Царицыном и под Пермью, под Петроградом и против Деникина, на западе против панской Польши и на юге против Брангеля — всюду железная воля и стратегический гений Стилина обеспечивали победу революции.

Товарищ Стилин создал на прочной базе марксистско-ленинской теории основы новой, советской военной науки.

Мудрое большевистское руководство, неразрывная связь с народом, священные освободительные цели борьбы — вот что дало нашей армии великую силу, позволило ей разбить на голову многочисленных врагов и завоевать длительный мир, во время которого трудящиеся нашей страны, возглавляемые партией Ленина—Стилина, построили социалистическое общество.

В день десятилетия нашей армии товарищ Стилин говорил: „Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армию любят, её уважают, о ней заботятся. Почему? Потому, что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную ар-

мию, которая служит не ководцем, любимым вождём и учителем трудящихся товарищем Стилиным, Советская Армия разбила на голову отборнейшие фашистские войска. Только тогда, когда конец войны уже был ясен, Англия и США поспешили открыть второй фронт в Европе.

Наши вооруженные силы побеждали и победили благодаря тому, что коммунистическая партия превратила всю страну в единый боевой лагерь и направила усилия народа и армии к единой цели — разгрому врага; благодаря самоотверженному труду рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции на нужды фронта; благодаря стойкости и героизму советских воинов, воодушевлённых священной целью Отечественной войны и вооружённых великой стилингской военной наукой. Трудящиеся нашей страны, организованные и вдохновлённые партией Ленина—Стилина, своей героической работой ковали победу Вооружённых Сил СССР. Советская Армия и Флот с каждым месяцем получали во всём больших количествах первоклассную боевую технику, получали всё, необходимое для разгрома врага.

Товарищ Стилин еще задолго до второй мировой войны поставил задачу развития всех видов современной боевой техники, необходимой для создания мощных вооруженных сил советского государства. Пехота, артиллерия, авиация, бронетанковые силы, флот, технические войска и тылы, — всё это развивалось в гармоническом сочетании. Советские воины не только изучали боевую технику, но и росли политически, — партия большевиков всегда придавала большое значение коммунистическому воспитанию масс.

В годы Отечественной войны со всей силой проявилась великая и непреоборимая мощь, которую социалистический строй придал нашей Родине. Советская Армия оказалась единственной армией, не только выдержавшей бешеные удары гитлеровских полчищ, но и разгромившей эти полчища.

Три долгих года Советская Армия и Военно-Морской Флот один на один сражались с войсками гитлеровской армии и её союзников. Правящие круги Англии и США не выполняли своего союзнического обязательства, намеренно затягивали открытие второго фронта в Европе. Они хотели, чтобы Советский Союз был ослаблен и обескровлен в войне и попал в зависимость от Соединённых Штатов Америки и Англии. Но Советский Союз оказался много сильнее, чем предполагали гитлеровские мракобесы и все иные реакционеры.

Ведомая гениальным пол-

На городском собрании партактива

21 февраля состоялось собрание городского партийного актива. С докладом об успеваемости учащихся школ города за первое полугодие выступила зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Архипова.

— В школах нашего города, — говорит т. Архипова, — насчитывается больше двух тысяч неуспевающих учащихся. Это объясняется тем, что в школах неудовлетворительно поставлена учебно-воспитательная работа. Многие учителя не готовятся к урокам, проводят их неинтересно, материал обясняют непонятно, бессвязно. Это явилось следствием слабого контроля за работой учителей со стороны дирекций школ и отдела народного образования.

Очень плохо работает методкабинет. Учителя не ходят в него, не обмениваются опытом своей работы, не повышают деловую квалификацию. Методкабинет не является центром разрешений методических вопросов в деле учебно-воспитательной работы среди учащихся.

Далее т. Архипова указала, что успеваемость учащихся во многом зависит от связи школы с родителями. Однако и этот участок работы в школах не поставлен на должную высоту. Родительские собрания проводятся редко, да и то затем, чтобы зачитать родителям оценки учащихся за четверть.

Учителя не интересуются, почему тот или иной ученик плохо учится, не беседуют с родителями, не выявляют, какая нужна помощь отстающему и т. д.

Плохо работают комсомольские и пионерские организации в школах. Они не являются помощниками коллектива учителей в борьбе за хорошую успеваемость, дисциплинируют учащихся.

Лину учащихся. Горком ВЛКСМ слабо руководит комсомольскими и пионерскими организациями школ.

**

Секретарь парторганизации углемашзавода т. Гаврилов в прениях говорил о том, что в городе между школой и общественностью нет крепкой связи. У нас не практикуются общие родительские собрания, на которых можно бы обсудить вопрос о воспитании детей. Ни один из руководителей предприятий, шахт не интересуется, в каких условиях учатся дети рабочих, служащих. Партийная организация не интересуется, как учатся, какого поведения дети коммунистов.

— Низкая успеваемость в школах, — говорит директор машзавода т. Истомин, — объясняется и тем, что отсутствуетенный спрос за работу с учителей и безответственным отношением отдельных преподавателей к своим обязанностям. 25—30 процентов неуспевающих в классе неизвестно не тревожит учителя, и он считает это за нормальное явление. Надо требовать с учителей хорошего качества работы.

Преподаватель школы № 9 т. Маслий говорил о том, что школа занимается в три смены, комната нет, где можно проводить внеклассную работу с учащимися.

В прениях также выступили тт. Рожков, Лощаков, Трофимов, Чуднов, Алексеева, Фролов. С большой речью выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Прокушев И. У.

**

Собрание городского партийного актива приняло развернутое решение, направленное на улучшение учебно-воспитательной работы в школах города.

Гастроли хора имени Пятницкого

25 февраля в Киселёвске состоится выступление Государственного русского народного хора имени Пятницкого.

Почти сорок лет назад народный учитель М. Е. Пятницкий, счастливый любитель русской народной песни, организовал небольшой хор, состоящий из певцов-крестьян Воронежской, Казанской и Смоленской губерний.

Первые же публичные концерты, организованные в 1911 году в Москве, встретили теплый прием слушателей. Однако дальнейший путь развития молодого поколения был сопряжен с исключительными трудностями. Только при советской власти для хора открылись безграничные творческие перспективы.

После смерти Пятницкого, в 1927 году бессменными руководителями этого замечательного художественного коллектива становятся композитор В. Г. Захаров и прекрасный знаток русской песни П. М. Казьмин.

Небольшой хоровой ансамбль, созданный Пятницким, в настоящее время превратился в крупнейший художественный коллектив.

Хор имени Пятницкого является подлинно народным коллективом, завоевавшим себе высокий художественный авторитет и славу не только у нас в стране, но и далеко за её пределами.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

25 февраля КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ 25 февраля

Государственный русский народный хор имени

ПЯТНИЦКОГО

Старинные русские песни, чистушки, пляски. Песни

советских композиторов

Художественные руководители: Народный артист СССР лауреат Сталинской премии В. Г. ЗАХАРОВ, Народный артист РСФСР П. М. КАЗЬМИН.

Начало в 7 и 10 час. вечера. Касса с 3 час. дня.

Школе ФЗО № 7 требуется: Обращаться: ул. Транспортная главные бухгалтера и ревизор. № 29. Телефон № 1-42.